

全省县级人大换届选举有条不紊

本报讯 宣传动员、设计方案、成立机构、认真部署、仔细摸底,我省县级人大换届选举选民登记工作有声有色,忙而不乱,换届前的考察工作也在有条不紊地进行中。

选民登记是换届选举工作的基础,为此,宝鸡市专门成立了市换届选举工作领导小组,制定下发了县区人民代表大会换届选举工作实施意见。在安排意见中,他们还在这次换届选举的代表构成和素质提出了要求。规定代表中工人、农民、干部、少数民族、知识分子等方面的代表应占相应的比例,其中妇女代表不少于25%,非中共党员干部代表不少于35%。另外,各县区可安排非公有制企业中的先进分子作为人大代表候选人。

这次县级换届是在中央刚刚颁布《党政领导干部选拔任用条例》的背景下进行的,干部群众普遍比较关注。因此,咸阳市从一开始就坚持高标准、严要求,精心设计方案,严格规范工作程序,广泛征求各方面意见,经过几上几下、反复酝酿讨论制定了“换届工作方案”和“换届前考察实施方案”。分析班子现状、确定人事方案等7个阶段进行,目前正在进行全面考察。

为了使选民登记工作顺利进行,确保不漏、不错,旬邑县原乡还专门印发了流动人口、困难群体、痴呆精神病人调查摸底表。同时,针对一些选民重村委会换届而轻视人大换届选举,不珍惜自己民主权利的错误认识,乡指导小组充分利用广播、标语、横幅、板报等宣传形式,教育和引导广大选民踊跃参加换届选举。本报记者 刘公望

他没睡过一天好觉,为了准备竞争上岗的方案,他连续加了4个夜班,翻阅了大量的资料。答辩时,面对8个表情严肃的评委,“那种感受我这辈子都不会忘记。但现在回头看,对我来说,这次竞争上岗是我个人一生中一次大的突破。现在工作中的许多措施,都是我参加竞聘时的方案,还有别人当时提出的想法。”

随后轰轰烈烈的竞争上岗在西安市邮政局陆续展开。在这次改革中,该局对领导干部

西安市邮政局“加压”出活力

本报讯 以人事制度改革为突破口,西安市邮政局对人力资源实行全面的“动态管理”,解决了职工能上能下、能进能出的问题,为企业发展注入了活力。

作为省会局,西安邮政局虽然没有经历当初邮电分营的阵痛,但也导致干部职工观念保守,干部终身制、职工平均主义大锅饭的思想严重。到2001年年底,西安市邮政局共16个部门,行使市场营销职能的仅有1个,管理人员相对较多,人浮于事,效率低下。

“人无压力轻飘飘,井无压力不出油”,西安邮政的改革就是先从给人加压开始的。从2001年12月20日开始,西安邮政首先对除各二级单位的“一把手”外的其他管理岗位的管理人员实行全面竞争上岗。共有36个岗位虚席待聘,97人报名参加角逐。仅仅用了10天时间,整个竞聘工作结束。最终,45人在此次竞争上岗中被聘。

土门局经营服务部主任王小军对自己竞争上岗的经历,至今仍历历在目。他说,那十几天



为了造就一支作风过硬、纪律严明,具有团队意识的干部队伍,西航集团公司日前对三级主要领导干部进行军训。在西安预备役141师培训基地,在教官的严格指导下,广大干部从最基本的动作学起,一丝不苟,态度认真,作风严谨,以良好的精神面貌完成了训练科目。因为干部冒雨进行射击训练。

抓牢主业 不丢副业

宝通司多轮滚动利民富企

本报讯 宝鸡市第一汽车运输公司立足主业,不丢副业,立足区内,辐射全国,使国有老企业焕发了勃勃生机。日前,该公司已成功改制为股份制企业集团,其中国有股仅占31%。

宝鸡一运司已有50年历史,传统产业是公路客运,随着高速公路的建设和普通公路等级提高,该公司不失时机加大客运投入力度,添置高级别车辆,增开快客,牢牢掌握住客运的主动权,目前,该公司开通的客运线路233条,班次1676个,通达晋、浙、豫、陕、甘、宁、青、川、渝等地上百个县市,成为我省西部公路的骨干。

随着社会的发展,各种行业相互渗透,形成你中有我,我中有你的局面,宝鸡一运司看准这点,主业要抓紧,副业亦不丢。依托公路客运,开拓发展了与之相关的零担货运、城市出租车、驾校、旅游、饭店、修理厂等,多元投资,多轮滚动,有效地促进了主业的发展。目前,该公司已成为拥有各种资产2.08亿元,年均上交税费797万元,获国家二级资质的省内车辆数最多的专业公司。 本报记者 韩庚

本报讯 我国利用化学杀(死)雄(蕊)技术选育杂种小麦新品种有了全部自主知识产权。由西北农林科技大学张改生教授率领的一个项目组测试的小麦新型化学杂交剂SQ-1在杂种小麦制种中的应用获

高产杂交小麦“催生剂”诞生

我国利用化学方法杀灭雄蕊选育小麦新品种有了全部知识产权

得成功。从此,小麦杂种优势利用在杂交制种方面走在世界前列。

利用小麦化学杀雄杂交制种优势技术路线,是大幅度提高小麦单产,增加总产的新途径,但突破小麦化杀杂种制种生产应用的关键有

赖于高效的制种剂。SQ-1为小麦杂种优势利用,优化制种技术提供了最得力科技支撑。西北农林科技大学利用化学杂交剂技术已选育出一系列小麦强优势组合,其中“西杂一号”成为我国黄淮主产区第一

平利兴建“国漆”基地

本报讯 平利县“牛王国漆”驰名中外。日本轮胎漆商通过互联网了解后前来考察,立即决定与平利城关镇联手兴建万亩“牛王国漆”科技基地建设步伐。目前已建成精品漆园6000亩,幼林抚育管理3500亩。(熊荣军)



木模“大拿”王海

模的,能学出一个就不错了,可见其难度。

首先制作木模的材料必须是青木。这种木料质地细、很坚硬、有韧性,很不好加工。另外,木模还要根据木纹的走向下料,粘接,做出的木模就不易变形。因此,你还必须具备选材识材的知识。其次是看木模图纸。最长的达6米。工艺人员也要一个星期才能看明白。而王海不但能看懂,还能很快找出图纸上设计不合理的部分。因此,干木模这行,不少人过不了图纸关,也就意味着没有发展前途了。

木模的工艺十分复杂。要制成一个木模型。不只是把一块木头铲几下,挖几下,

病人送锦旗 医生何需

日前,朋友患重病,到单位附近一开业不久的个体诊所吊了几天液体,病好后,朋友给医生付诊费,医生却不收,只要他送一锦旗就行了。朋友很为难,送吧,医的是小病,随便到哪家医院哪个医生均能看好;不送吧,抬头不见低头见,以后少不得还要在此看病。

朋友所述,我当时付之一笑,还说这样的小事看着不就是。但过后却越想越不是滋味。救死扶伤本来就是医生的天职,何需病人送锦旗?倘确实医的是疑难杂症,医生要面锦旗还情有可原,可偏偏是每个医生都能看好的小病,如何能要?又如何能挂满技术精湛、妙手回春、杏林高手之类的锦旗,而该医生却仅能治些头痛热的小病,一旦有人信之,抬个危重病人来,岂不糟糕。

其实,一个医生或一所医院的声誉,并不是靠几面锦旗就能包装起来的。要树立医生和医院的美好声誉,靠的是医务人员精湛的医术和一心为患者着想的良好医德,送不送锦旗则是小事一桩。

·许双福·

木模“大拿”王海

在航天7103厂铸造车间木模库,木模技师王海向我介绍着各种各样做工精细的木模型。有大到几个人抬不动的,也有小到能装在衣服口袋的。这些光滑、结实、形状各异的木模型全都是航天发动机铸件的全身,不少还是王海的杰作。

31岁的王海,因在木模制造中技术娴熟,做工精湛,27岁就被破格评为国家级木模技师。他的绝活就是能把一种质地非常坚硬、韧性又好的青木制作成各种各样的木模具。俗话说,10个学做木

木模“大拿”王海

因木模的形状不一,你还会用各种方法加工。如:用人工铲、挖、掏、削、钻等。有时尺寸才一两道,一铲下去,也要丝毫不差。王海不但掌握了这些手工活,还会车、铣、刨磨等车床,这样才基本具备一名木模工的条件。

前不久,工厂进行技术比武,王海获木模工种第一名。如今,工厂再难的活,也没有能难住他的。因此有人称他为:木模大拿!王海为此也很欣慰。但令他十分遗憾的是:学木模的青年人太少了,他现在还没有徒弟呢!

本报记者 柳江河

导游好不好 卡片说了算

韩城司马迁祠推出导游签字卡

本报讯 韩城市司马迁祠风景区推出了导游签字卡管理办法,受到游客普遍欢迎,提高了景区服务水平。

韩城市司马迁祠景区始终把对导游人员的管理放在重要位置上,针对实际工作中发现的导游人员为了片面追求经济效益,对游客在景点讲解上有意少讲、漏讲,贪多求快,欺瞒游客,影响该景区的声誉和形象这一问题,多次认真征求游客的意见和建议,从规范导游讲解行为入手,细化服务标准,制定了导游签字卡制度,即将导游卡制作成四联式,导游人员持一联,检票处一联,景区办公室一联,展室一联,同时要求各展室、景区点工作人员必须



找到领导 王培琪

本报讯 长途贩运接力赛,八十年代“金蛙”跑,九十年代“时风”快,如今“东风”来换代,电脑“E网”连国外。乾县运输专业户“鸟枪换炮”,搞活了经营,个人收入如芝麻开花节节高。

八十年代后期,善经营的

乾县运输专业户“鸟枪换炮”

乾县人东征西进,慧眼发现外地市场极具开发潜力,于是便购买“金蛙”三轮车。将本地的果品、蔬菜、肉蛋,服装运往西安、咸阳、宝鸡、彬县等地销售,人均年收入达万元。随着市场的不断拓展,善于打时间差的生意人,购买了拉得多、跑得

快、走得远的“时风”农用车替代了“金蛙”,将本地的特产长途贩运到甘肃、宁夏等省、市、自治区。返回时,还捎些土特产山货、煤炭,调剂本地市场短缺,搞活了跨省区的大流通,年销售收入超过2万元。现如今“时风”遍地跑,精明的乾县人

如此环境谁还敢来

本报讯 投资800多万元的田园风光旅游景区——汉中民俗园近日遭遭横祸。9月15日,十多名男女闯进园内,对两名保安大打出手,其中一保安当场昏迷。事发后,宗营派出所及时出警,两名伤者被送往医院急救。

当天下午3时多,12名青年男女不买门票闯进民俗园,保安谢伟便问你们为什么不买票?这时七、八个人蜂拥而上,一边骂骂,一边拳打脚踢,并用石头、路旁的花盆及板凳朝谢伟头部、胸部等处乱打乱砸,致谢伟倒地,血流不止。另一名保安白致白上前阻止,这伙人又拉住白进行毒打,将白打倒在地。闻讯而来的总经理王继强、接待处高兴隆等人拼命拉劝,但无济于事。直至谢白二人躺在血泊中不省人事,这伙人才出门乘车逃窜。当时正值汉中两会期间,来汉中民俗园游玩的两会代表,无不为之愤慨,光天化日之下十多人的恶势力团伙在汉中中行凶打人的场面让数百名游客惊悚。

民俗园座落于宗营镇万亩花卉苗木基地内,占地200亩,由汉中市中心新华书店出资建成,自开办以来吸引了不少省内外来游客。民俗园总经理王继强对记者说:希望政府能把保护企业落到实处,如果此次问题得不到解决,他将关门回家永远保持自己的追诉权。

据悉,打人的这伙人长期以来,在宗营镇横行霸道,向经营者强行收取保护费,多次犯案。公安汉台分局十分重视,连日成立专案组,经过严密布控,分别于10月14日、18日将马某、张某二嫌疑人抓获,其他案犯正在进一步追捕中。

本报汉中记者站 李燕

惠安公司限制养犬

近日,惠安公司下发《关于在公司福利区限制养犬的有关规定》,违者将被处以重罚。 据《惠安报》

渭阳厂电话并网

渭南柴油机厂电话并网改造全部完工,顺利实现通话,同时,全厂800多部电话全部启用七位新号码。

该厂原有电话网长期以来通话质量差,电话串线情况屡有发生,而且打外线极不方便。为使工厂各单位及私人用户对外通讯更方便、快捷,提高通话质量,工厂决定并入电信大网,同时设立内部虚拟网,厂内原四位电话号码在并网的同时升至七位。 据《渭阳报》

西安小公共汽车驾驶员比武结束

日前,西安公交总公司小公共汽车管理办公室开展了驾驶员技术比武活动,在全行业共同努力下,圆满地完成了这次技术比武活动,702路郭宗峰等六位驾驶员荣获行业“技术能手”称号。

经过预赛阶段产生的选手集中复赛,展开紧张、激烈、有序的角逐。最后,702路郭宗峰、506路王朝辉、509路郭毅科、508路程军、706路王超、521路杭立耕六名驾驶员胜出,并荣获小公共汽车行业“驾驶员技术能手”称号。 据《西安交报》

原材料纳入微机管理

大华公司继机物管理信息系统开发并投入使用后,在公司领导和关心下,经相关人员和编程人员近5个月的共同努力,目前大华纺织有限责任公司原材料管理系统软件开发已取得成功,并于11月份正式投入使用。

供应公司原材料纳入计算机管理,是公司供应管理工作科学化的一次新的突破,也为精细化管理和领导决策提供了可靠的依据。 据《大华通讯》

如今工人也潇洒

喜,即使不中奖也没关系,权当为公益事业做个贡献,这是玩彩票的普遍心理,这位国企“彩民”告诉笔者,几年来,虽然没有中大奖,可小奖还是中了不少。他说,“业余工友们凑在一起研究研究彩票号码,既充实了生活,又增添了一份投资乐趣,总比熬夜垒城墙有意义吧。”

体育健身成时尚 “有啥都不如有个好身体。”这一点日益受到职工尤其是青年职工的普遍认同。在业余和节假日,职工们相约去体育馆打网球、羽毛球、乒乓球,或去健身房练练